


　 平成20年度から開始された「特定健診・特定保健指導事業」について、山梨県保険者協議会において特定健診・特定保健指導等

評価委員会を設置し、保険者の効果的かつ効率的な保健事業の実施に資するための検討をしてまいりました。

　 平成22年度は、特定健診事業の中間評価年度となっており、評価・分析を行うために県内医療保険者（国保28保険者、被用者16

保険者）にご協力いただき、特定健診等取組事例調査を実施いたしました。

　
●国保保険者の取組事例実施状況について

　 国保28保険者（27市町村、1組合）中、法定報告の受診率が平成20年度と比較して向上した保険者が21保険者で下降した保険者

が7保険者でした。

　 １．健診案内・受診希望調査については、（4）事前に受診券の発行を行っている以外は、多くの保険者で取組んでいました。

　 ２．受診しやすい環境づくりについては、多くの保険者が健診申込期限終了後も随時受付を行っていました。

　 ３．未受診者対策については、多くの保険者で未受診者に対して個別に受診勧奨通知を送付していました。

　 ４．ＰＲについては、多くの保険者で広報誌・ホームページ・チラシを活用していました。

　 ５．評価については、多くの保険者で受診率の経年比較を行っていました。

●被用者保険保険者の取組事例実施状況について

　 １．健診案内・受診希望調査については、（5）問診票の送付以外は、多くの保険者で取組んでいました。

　 ３．未受診者対策については、多くの保険者で未受診者に受診勧奨通知を送付していました。

　 ４．ＰＲについては、多くの保険者で広報誌を活用していました。

　 ５．評価については、多くの保険者で受診率の経年比較を行っていました。

　 今回実施させていただいた調査により、各医療保険者で特定健診事業について多くの取組を行っていることが分かりました。
　 今後、特定健診等評価委員会では、この現状を基に効果的な取組事例や方法等について検討し、発信していきたいと考えております。



特定健診等取組事例状況一覧表【国保保険者】

Ｈ20年度 Ｈ21年度

甲 府 市 26.6% 28.9% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

富 士 吉 田 市 26.0% 30.5% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

都 留 市 25.9% 31.9% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

山 梨 市 31.2% 30.6% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

大 月 市 25.3% 26.6% ● ● ● ● ● ● ● ● ●

韮 崎 市 41.1% 42.1% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

南 ア ル プ ス 市 42.3% 44.0% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

北 杜 市 50.8% 49.3% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

甲 斐 市 42.6% 43.4% ● ● ● △ △ ● ● △ ● △ △ △ ● △ ●

笛 吹 市 35.2% 36.4% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

上 野 原 市 24.2% 30.0% ● ● ● ● ● ● ● ● ● △ ●

甲 州 市 30.9% 34.6% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

中 央 市 38.3% 40.6% ● ● ● ● △ ● ● ● ● ● ● ●

市 川 三 郷 町 53.0% 52.0% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

早 川 町 51.3% 53.0% ● ● ● ● ● ● ● ● ●

身 延 町 42.9% 47.8% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

南 部 町 53.0% 55.1% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

富 士 川 町 45.8% 45.0% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

昭 和 町 48.8% 48.7% ● ● ● ● ● △ ● ● ● ●

道 志 村 42.4% 42.5% ● ● ● ● △ ● △ ● ● ● ● ● ● ● ● ● △ ● ●

西 桂 町 27.5% 31.3% ● ● ● ● ● △ ● ● ● ● △ ●

忍 野 村 37.0% 37.7% ● ● ● ● ● ● ● ●

山 中 湖 村 33.3% 34.7% ● ● ● △ ● ● ● ● ● ● △ ● ● ●

鳴 沢 村 38.5% 38.7% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

富士河口湖町 29.0% 28.8% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● △ ●

小 菅 村 50.0% 43.4% ● ● ● △ ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

丹 波 山 村 31.3% 33.5% ● ● ● ● ● ● ● ● ●

医師国保組合 21.9% 22.7% ● ● ● ● ●

県平均受診率 37.4% 38.7%

85.7% 100% 67.9% 46.4% 100% 39.3% 50.0% 28.6% 70.8% 24.0% 7.4% 64.3% 17.9% 7.1% 46.4% 17.9% 39.3% 89.3% 57.1% 53.6% 32.1% 64.3% 28.6% 71.4% 53.6% 14.3% 28.6% 21.5% 89.3%

14.3% 0% 32.1% 53.6% 0% 60.7% 42.9% 64.3% 29.2% 76.0% 92.6% 21.4% 82.1% 92.9% 50.0% 82.1% 60.7% 7.1% 42.9% 46.4% 64.3% 32.1% 67.8% 21.5% 46.4% 85.7% 64.3% 71.4% 10.7%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 7.1% 7.1% 0% 0% 0% 14.3% 0% 0% 3.6% 0% 0% 3.6% 0% 0% 3.6% 3.6% 3.6% 7.1% 0% 0% 7.1% 7.1% 0%

回答1　○○している ・・・ ●　　　 回答2　○○していない・・・ 空欄　　　 回答3　近年中に実施 ・・・ △　　　

近年中に実施

１（2）１（1）

○○している

○○していない

受診率
2（1）１（5）１（4）１（3） 2（5）2（4）2（3）2（2） 3（3）3（2）3（1）2（6） 4（1）3（6）3（5）3（4） 4（5）4（4）4（3）4（2） 5（3）5（2）4（6） 5（1）4（9）4（8）4（7）



特定健診等取組事例調査結果【国保保険者】

１．健診案内・受診希望調査について

（１）特定健診等案内を全戸配布していますか？

（２）「（１）」で “2.配布していない” と回答した保険者のみお答えください。

　　 国保加入者に対し、特定健診等案内を配布していますか？

（３）事前に受診希望調査（申込受付）を実施していますか？

（４）事前に受診券発行を行っていますか？

（５）受診対象者に対して、事前に問診票の送付をしていますか？

1.受診希望（申込）があった人のみ送付している

2.対象者全員に送付している

3.送付していない

4.近年中に送付

5.その他

近年中実施

していない

している

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

67.9% 46.4% 100.0%

0.0% 32.1% 53.6% 0.0%

0％

0％

3.5％

（1） （2） （3）

28.6％

（4） （5）

85.7%

14.3%

0.0%

67.9％

100.0%

3.近年中に実施 0％

1.実施している　　 67.9％

1.発行している　　 46.4％ 2.発行していない 53.6％

2.実施していない 32.1％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 0％

1.配布している　　 100％ 2.配布していない 0％

1.配布している　　 2.配布していない85.7％ 14.3％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

している していない 近年中実施



２．受診しやすい環境づくりについて

（１）健診確認図（フローチャート）の全戸配布を行っていますか？

（２）健診の実施時期・実施回数について見直しを行っていますか？

（３）個別健診を実施していますか？

（4）健診申込について、申込期限終了後も随時受付を行っていますか？

（5）健診申込について、前年度健診受診者に対しては申込不要で問診票を送付していますか？

（6）健診申込について、ホームページを利用し電子申請での受付を行っていますか？

（6）

7.4%

92.6%

0.0%0.0% 0.0%

していない 60.7%

近年中実施 0.0% 7.1% 7.1%

42.9% 64.3%

（4） （5）

70.8% 24.0%

29.2% 76.0%

している 39.3% 50.0% 28.6%

（1） （2） （3）

3.近年中に実施 0％

1.実施している　　 28.6％

1.受付している　　 70.8％ 2.受付していない 29.2％

2.実施していない 64.3％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 7.1％

3.近年中に実施 7.1％

1.行っている　　 50.0％ 2.行っていない 42.9％

1.配布している　　 39.3％ 2.配布していない 60.7％

1.送付している　　 24.0％ 2.送付していない 76.0％ 3.近年中に実施 0％

1.受付している　　 7.4％ 2.受付していない 92.6％ 3.近年中に実施 0％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

している していない 近年中実施



３．未受診者対策について

（１）未受診者に対し、個別に受診勧奨通知を送付していますか？

（2）未受診者に対し、電話による受診勧奨を行っていますか？

（3）未受診者に対し、訪問による受診勧奨を行っていますか？

（4）ホームページを活用した受診勧奨を行っていますか？

（5）医療機関受診者（かかりつけ医がある方等）への受診勧奨を行っていますか？

（6）保険者実施以外の健診受診者（事業主健診受診者等）への対応を行っていますか？

していない 21.4% 50.0% 82.1%

近年中実施 14.3% 0.0% 0.0%

（2） （3）

17.9%

60.7%

17.9% 7.1%

82.1% 92.9%

（1）

している 64.3%

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 0％

（6）

46.4% 39.3%

（4） （5）

3.6% 0.0% 0.0%

1.行っている　　 39.3％ 2.行っていない 60.7％

1.行っている　　 17.9％ 2.行っていない 82.1％

3.近年中に実施 3.6％

1.行っている　　 7.1％

1.行っている　　 46.4％ 2.行っていない 50.0％

2.行っていない 92.9％

3.近年中に実施 14.3％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 17.9％ 2.行っていない 82.1％

1.送付している　　 64.3％ 2.送付していない 21.4％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

している していない 近年中実施



４．特定健診等ＰＲについて

（１）広報誌を活用したＰＲを行っていますか？

（2）組織（自治会・各種団体・委員会等）を利用した広報活動を行っていますか？

（3）放送（農協・防災無線など）を利用した広報活動を行っていますか？

（4）ＣＡＴＶを利用した広報活動を行っていますか？

（5）ホームページによる広報活動を行っていますか？

（6）独自ポスターの作成・掲示を行っていますか？

（7）チラシの作成・配布を行っていますか？

（8）事業・教室等を活用したＰＲを行っていますか？

（9）その他媒体を利用したＰＲを行っていますか？

21.5% 46.4% 85.7%

7.1% 0.0% 0.0%

（7） （8） （9）

71.4% 53.6% 14.3%

64.3% 32.1% 67.8%

近年中実施 3.6% 0.0% 0.0% 3.6% 3.6% 3.6%

（2） （3）

していない 7.1% 42.9% 46.4%

2.行っていない 46.4％

（6）

している 89.3% 57.1% 53.6% 32.1% 64.3% 28.6%

（4） （5）

2.行っていない 21.5％

2.行っていない 32.1％

3.近年中に実施 0％

（1）

1.行っている　　 14.3％ 2.行っていない 85.7％

3.近年中に実施 7.1％

1.行っている　　 53.6％ 2.行っていない 46.4％ 3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 71.4％

3.近年中に実施 3.6％

1.行っている　　 28.6％ 2.行っていない 67.8％ 3.近年中に実施 3.6％

1.行っている　　 64.3％

3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 32.1％ 2.行っていない 64.3％ 3.近年中に実施 3.6％

1.行っている　　 53.6％

3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 89.3％

1.行っている　　 57.1％ 2.行っていない 42.9％

2.行っていない 7.1％ 3.近年中に実施 3.6％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

（8）

（9）

している していない 近年中実施



５．評価について

（１）未受診者に対する聞取りやアンケート調査を行っていますか？

（2）受診者に対する聞取りやアンケート調査を行っていますか？

（3）受診率の経年比較を行っていますか？

（4）受診率全体の性・年齢階層別経年比較を行っていますか？

（5）健診受診者のリピーター率の把握を行っていますか？

3.6% 10.7%

していない 64.3%

近年中実施 7.1% 7.1% 0.0%

71.4% 10.7%

（4） （5）

71.4% 28.6%

25.0% 60.7%

している 28.6% 21.5% 89.3%

（1） （2） （3）

3.近年中に実施 10.7％

1.行っている　　 71.4％

1.行っている　　 28.6％ 2.行っていない 60.7％

2.行っていない 25％

3.近年中に実施 7.1％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 3.6％

1.行っている　　 89.3％ 2.行っていない 10.7％

1.行っている　　 21.5％ 2.行っていない 71.4％

1.行っている　　 28.6％ 2.行っていない 64.3％ 3.近年中に実施 7.1％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

している していない 近年中実施



特定健診等取組事例状況一覧表【被用者保険保険者】

Ｈ20年度 Ｈ21年度

協 会 け ん ぽ 40.5% 41.1% ● ● ● ● ● △ ● △ ● ● ● ● ● ●

山 梨 中 央 銀 行 24.9% 77.5% ● ● ● ● ● ●

山 梨 交 通 73.8% 76.8% ● ● ●

自動車販売整備 66.7% 50.5% ● ● ● ● ● ●

シ チ ズ ン 山 梨 77.7% 78.3% ● ● ● ●

山日ワイビーエス 89.5% 87.6% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

東 京 電 力 70.7% 81.4% ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ● ●

甲 信 越 し ん き ん 77.2% 71.9% ● ● ● ● ● ● ●

甲信越信用組合 81.1% 73.9% ● ● ● ●

文 部 科 学 省 41.5% 39.5% ● ● ● ● ● ●

甲 府 病 院 ● ● ●

山 梨 労 働 局 ● ● ● ● ●

地 方 職 員 共 済 ● ● ● ● ● ● ● ● ●

公 立 学 校 共 済 52.6% ● ● ● ● ●

警 察 共 済 組 合 74.9% 82.0% ● ● ● ● ● ● ● ● △ △ ● △ △

市町村職員共済 43.6% 68.5% ● ● ● ● ● ● ●

56.3% 100% 43.7% 87.5% 31.3% 60% 6.7% 26.7% 62.5% 25% 43.8% 0% 43.8% 31.3% 12.5% 26.7% 6.7% 73.3% 33.3% 6.7%

43.7% 0% 56.3% 12.5% 68.7% 40% 93.3% 66.6% 37.5% 68.8% 56.2% 100% 56.2% 68.7% 87.5% 66.6% 86.6% 26.7% 60% 86.6%

0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 6.7% 0% 6.2% 0% 0% 0% 0% 0% 6.7% 6.7% 0% 6.7% 6.7%

回答1　○○している ・・・ ●　　　 回答2　○○していない・・・ 空欄　　　 回答3　近年中に実施 ・・・ △　　　

○○している

○○していない

近年中に実施

１（3）１（2）１（1）
受診率

3（2）3（1）１（5）１（4） 4（3）4（2）4（1）3（3） 5（5）5（4）5（3）5（2）4（4） 5（1）4（7）4（6）4（5）



特定健診等取組事例調査結果【被用者保険保険者】

１．健診案内・受診希望調査について

（１）特定健診等案内を全加入者に配布していますか？

（２）「（１）」で “2.配布していない” と回答した保険者のみお答えください。

　　 貴保険加入者に対し、特定健診等案内を配布していますか？

2.本人のみ配布している

（３）事前に受診希望調査（申込受付）を実施していますか？

（４）事前に受診券発行を行っていますか？

（５）受診対象者に対して、事前に問診票の送付をしていますか？

1.受診希望（申込）があった人のみ送付している

2.対象者全員に送付している

3.送付していない

4.近年中に送付

5.その他

3.近年中に実施 0％1.配布している　　 2.配布していない56.3％ 43.7％

43.7%

0.0%

12.5％

100.0%

12.5％

（4） （5）

56.3%

68.7％

0％

0％

（1） （2） （3）

43.7% 87.5% 31.3%

0.0% 56.3% 12.5% 68.7%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0%近年中実施

していない

している

4.配布していない

1.本人・被扶養者に配布している　　 0％ 28.6％

3.被扶養者のみ配布している　　 71.4％ 0％

0％

5.近年中に配布　　 0％

18.7％

3.発行していない　 12.5％ 4.近年中に発行

5.近年中に実施　 0％

2.本人のみ実施している 12.5％

3.被扶養者のみ実施している　　 12.5％ 4.実施していない 56.3％

1.本人・被扶養者に実施している　　

1.全対象者に発行している　　 56.3％ 2.申込者のみ発行している 31.2％

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

している していない 近年中実施



３．未受診者対策について

（１）未受診者に対し、受診勧奨を行っていますか？

（2）医療機関受診者（かかりつけ医がある方等）への受診勧奨を行っていますか？

（3）保険者実施以外の健診受診者への対応を行っていますか？

3.近年中に実施 0％1.行っている　　 60％ 2.行っていない 40％

1.行っている　　 6.7％ 2.行っていない 93.3％

1.行っている　　 26.7％ 2.行っていない 66.6％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 6.7％

（1）

している 60.0%

（2） （3）

6.7% 26.7%

93.3% 66.6%

近年中実施 0.0% 0.0% 6.7%

していない 40.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

している していない 近年中実施



４．特定健診等ＰＲについて

（１）広報誌を活用したＰＲを行っていますか？

（2）組織（各種委員会・説明会等）を利用した広報活動を行っていますか？

（3）ホームページによる広報活動を行っていますか？

（4）独自ポスターの作成・掲示を行っていますか？

（5）チラシの作成・配布を行っていますか？

（6）事業・教室等を活用したＰＲを行っていますか？

（7）その他媒体を利用したＰＲを行っていますか？

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 6.2％

1.行っている　　 62.5％

1.行っている　　 25％ 2.行っていない 68.8％

2.行っていない 37.5％

3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 0％ 2.行っていない 100％ 3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 43.8％

3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 31.3％ 2.行っていない 68.7％ 3.近年中に実施 0％

1.行っている　　 43.8％

1.行っている　　 12.5％ 2.行っていない 87.5％ 3.近年中に実施 0％

（1） （4） （5）

2.行っていない 56.2％

2.行っていない 56.2％

（6）

している 62.5% 25.0% 43.8% 0.0% 43.8% 31.3%

（2） （3）

していない 37.5% 68.8% 56.2% 100.0% 56.2% 68.7%

近年中実施 0.0% 6.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

（7）

12.5%

87.5%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

（6）

（7）

している していない 近年中実施



５．評価について

（１）未受診者に対する聞取りやアンケート調査を行っていますか？

（2）受診者に対する聞取りやアンケート調査を行っていますか？

（3）受診率の経年比較を行っていますか？

（4）受診率全体の性・年齢階層別経年比較を行っていますか？

（5）健診受診者のリピーター率の把握を行っていますか？

1.行っている　　 26.7％ 2.行っていない 66.6％ 3.近年中に実施 6.7％

1.行っている　　 6.7％ 2.行っていない 86.6％

3.近年中に実施 6.7％

1.行っている　　 73.3％ 2.行っていない 26.7％

3.近年中に実施 6.7％

3.近年中に実施 0％

3.近年中に実施 6.7％

1.行っている　　 33.3％

1.行っている　　 6.7％ 2.行っていない 86.6％

2.行っていない 60％

（1） （2） （3）

60.0% 86.6%

している 26.7% 6.7% 73.3%

（4） （5）

33.3% 6.7%

6.7% 6.7%

していない 66.6%

近年中実施 6.7% 6.7% 0.0%

86.6% 26.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

（1）

（2）

（3）

（4）

（5）

している していない 近年中実施
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